



● ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

СТРОИТСЯ ОФИС

- Прямо напротив нашего дома рядом с бывшим Домом быта по улице Гагарина началась стройка. Боимся, что это будет еще один торговый центр. Разъясните нам, пожалуйста, кто и что здесь строит? - спрашивает наша читательница Надежда Вереникина.

Отвечает ведущий специалист комитета по строительству и архитектуре И.В.Бровкина:

- Земельный участок, расположенный за Домом быта, был продан с аукциона физическому лицу. Это будет двухэтажное здание, заявленное как административное. Кстати, здание будем вводить в эксплуатацию только согласно выданному разрешению на строительство, а это значит, что в нем могут располагаться именно офисы, но никак не торговые точки.



Заброшенный пустырь, который этим летом начал превращаться в импровизированную свалку, меняется на глазах. Сегодня здесь уже закладывается фундамент будущего административного здания.

...И 3-ЭТАЖНЫЙ ДОМ

- Что будет за высоким забором? - интересуются горожане, проходя мимо ограждения, появившегося на днях рядом с недавно возведенным домом по улице М.Горького, 21.

Отвечает ведущий специалист комитета по строительству и архитектуре И.В.Бровкина:



- Здесь готовится площадка под строительство трёхэтажного жилого дома. Застройщиком этого объекта является ООО «Капитал», работники которого уже выкорчевали деревья и провели первую планировку площадки.

Подписка-2014



Экономисты пророчат нам риски,

Но риск нивелирует наша подписка:

Полгода, как минимум, Можно надеяться, Что всё обойдётся И всё перемелется!

Без блата, коррупции, порочащих связей Подписка во всех отделениях связи.

● СЕЛО

ПЯТЕРО СМЕЛЫХ

из доброй дюжины хозяйств нашего района засеяли озимыми зерновыми культурами 921 гектар, из которых 761 гектар заняла озимая пшеница. Это сельскохозяйственные производственные кооперативы «Зайцево», «Михейково», «Рассвет», фермерское хозяйство «Любич» и ООО «Царское село».

Рожь на общей площади 160 гектаров посеяли хозяйства «Рассвет», «Михейково», «Зайцево». Озимой пшеницей больше всех засеяло ООО «Царское село».

В этом году наряду с проверенными сортами озимой пшеницы «волжская-22», «московская-39», «московская-56» был посеян новый перспективный сорт «скипетр», который переносит заморозки до 12 градусов.

На 15 ноября всего в районе вспахано 1600 гектаров.

В. Маковецкий

ПРОДУКТИВНОСТЬ СНИЖАЕТСЯ

Как сообщили в районном управлении сельского хозяйства, в ООО «Агропродукт», ООО «Сапрыкино», КХ «Староселье» и сельскохозяйственных производственных кооперативах «Зайцево», «Приволье», «Ольхово» зерновой базы в этом году нет. Поэтому за последний месяц произошло снижение продуктивности молочного стада. Если на 12 ноября средний надой по району составил 6,2 килограмма молока на фуражную корову, то в вышеперечисленных хозяйствах он колеблется всего лишь от 1,8 до 3,0 килограммов.

В. Лавренов

● ИНИЦИАТИВА

Требуются посредники для взаимодействия заинтересованных инстанций по вопросам коммунального хозяйства

12 ноября в Администрации состоялось совещание областного масштаба по вопросам ЖКХ, на которое были приглашены все желающие жильцы многоквартирных домов, председатели ТСЖ, домовых комитетов.

Инициатором собрания за «круглым столом» выступил депутат областной Думы, член комитета по вопросам местного самоуправления, государственной службы и связям с общественными организациями Л.Л.Дюков. Присутствующим был роздан проект положения о Координационном совете по вопросам ЖКХ и взаимодействию с управляющими компаниями, который еще предстоит изучить и обсудить на следующей подобной встрече. Главное, заметил Леонид Леонидович, это найти активных и неравнодушных людей, которые бы работали в постоянно действующем совещательном коллегиальном органе при Главе Администрации.

Собственники квартир пытались обсудить наиболее острые вопросы ярцевского коммунального хозяйства совместно с представителями Администрации, управляющих компаний, смоленских ресурсоснабжающих организаций и начальником Жилищной инспекции Смоленской области А.М.Захарцовым. Александр Михайлович, кстати, привел в пример наших соседей. В Гагарине на протяжении нескольких лет уже действует общественный совет по вопросам ЖКХ, являясь посредником между властью, обслуживающими организациями и жителями.

- Большинство тех, кто приходит ко мне на прием, обращаются с просьбой о помощи именно в вопросах ЖКХ, - обратился к собравшимся Глава Администрации Ю.В.Панков. - Из всех присутствующих сегодня на этом собрании - самые заинтересованные и активные - это жильцы многоквартирных домов. Они идут в



Откройте для себя «Волшебный сундучок»

До середины нынешней осени с творчеством ярцевских художников можно было ознакомиться либо в музее, либо на общегородских мероприятиях. Теперь в нашем городе открылся специализированный магазин «Волшебный сундучок», больше напоминающий клуб по интересам, чем торговую точку.

Здесь ярцевские художники, как признанные, так и начинающие, обмениваются опытом, приобретают поделочные материалы, проводят мастер-классы. - О таком подарке я мечтала несколько лет, -

говорит хранительница всей этой красоты Олеся Олеговна Афонская (на снимке). - Магазин открыл мой сын, а муж помогал. Ярцевская земля богата на таланты, мы собрали здесь и тех, кто просто занимается творчеством, но не показывает своих работ, и тех, кто хочет реализовать свои подделки. В дальнейшем планируем торговать и сувенирами с символикой нашего города.

Подробнее о творческих людях нашего города читайте в следующем номере газеты «Вести Приволья».

С. Вестник



Администрацию и делятся не только своими проблемами, но и вносят предложения по улучшению ситуации в сфере ЖКХ. Мы сегодня слушаем всех желающих.

А желающих поделиться своими проблемами, как и предложениями, оказалось много. Разговор зашел о наиболее острых. О том, какие вопросы озвучили участники этого собрания и какие страсти бушевали в зале, читайте в одном из ближайших номеров нашей газеты.

С. Кривенко

● ТРАДИЦИЯ

«Служу России!»

12 ярцевских сотрудников ОВД РФ отмечены высокими наградами

Зрительный зал блистал звездами на погонах, орденами и медалями на мундирах. В этот праздничный вечер, посвященный 95-й годовщине со дня образования органов внутренних дел Российской Федерации, 12 сотрудников получили медали «За отличие в службе» 1, 2 и 3 степени.

В списке награжденных и майор полиции, уполномоченный участковый полиции по делам несовершеннолетних МО МВД России «Ярцевский» **Наталья Александровна Малиновская**.

— Наша работа уполномоченных участковых тесно связана с людьми и поэтому сама по себе уже трудна и ответственна. А когда среди твоих подопечных — несовершеннолетние и дети,



Н.А.Малиновская

то это особая сложность и ответственность. Эта медаль МВД России «За отличие в службе» 3 степени для меня и награда, и стимул к дальнейшей работе, — взволнованно говорит Н.Малиновская.

Поздравляя коллег с профессиональным праздником, начальник штаба Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский» К.Н.Савинов отметил, что на свой общий праздник они обязательно приглашают уважаемых ветеранов органов внутренних дел.

Многие из вписанных в приказ о награждении не смогли лично получить награду из рук своего начальства и руководства района, потому что в это время они несли службу на своих постах. А на-

чальник Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский» К.С.Капитонов и лучший участковый района А.Н.Кочегин были на аналогичном праздничном вечере в областном центре. Наш Межмуниципальный отдел МВД России «Ярцевский» неоднократно завоевывал звание лучшего отдела в области, и этот факт вызывает у ярцевчан чувство законной гордости.

По окончании торжественной части на сцену почти строевым шагом вышли дети, которые литературно-музыкальной композицией «Я в полицейские хочу, пусть меня научат!» открыли концертную программу, подготовленную работниками культуры.

В. Маковецкий

● СПОРТ

ТХЭКВОНДО

Недавно в зале спортивного комплекса прошли соревнования на первенство города Ярцево по тхэквондо, организованные комитетом по физической культуре и спорту.

В схватках приняли участие 60 спортсменов из нашего города и гости из Смоленска. Победители и призеры соревнований были определены в 15 весовых категориях и награждены грамотами и медалями.

ВОЛЕЙБОЛ

Открытый турнир по волейболу среди юношей и девушек был посвящен Дню народного единства. В соревнованиях приняли участие 6 команд девушек и 5 команд юношей из Ярцева, Сафонова и посёлка Озёрный Духовщинского района.

Наши юноши победили и в старшей, и в младшей возрастных группах, а команды девушек заняли третье место.

БАСКЕТБОЛ

Стал известен победитель первенства города по баскетболу среди девушек 14 лет и моложе. Соревнования проводились в рамках школьной баскетбольной лиги в зачет городской спартакиады школьных лиг.

Победу праздновали баскетболистки школы с углублённым изучением отдельных предметов. Второе место у спортсменок школы № 9, третье — у команды школы №8.

СЕРЕБРО ВОЛЕЙБОЛИСТОК

Завершился чемпионат области по волейболу среди мужских и женских команд муниципальных образований.

Наша женская сборная завоевала второе место, уступив соперницам из Смоленска.

Л. Ворфоломеева

7 ноября. 96 лет спустя

Этого праздника давно нет в календаре, и красный цвет в «численниках» давно поменялся на черный. Всенародно его не отмечают. И только те, кто по-прежнему считает себя коммунистом или сохранил в душе коммунистические идеалы, выходят 7 ноября на праздничную демонстрацию, после которой собираются на митинги.

Дождливая и сырая погода ярцевских коммунистов и сочувствующих им горожан не испугала. 7 ноября, в день 96-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, они традиционно под звуки оркестра и с красными флагами в руках прошли колонной по двум центральным улицам города. Шествие закончилось малолюдным митингом.

С каждым годом число митингующих на площади Победы в день Великого Октября уменьшается.



Старшее поколение уходит, а молодых последователей коммунистических идей не прибавляется. В минувший четверг возле Танка собралось человек 30-40.

В начале митинга состоялся прием в партию. Ряды КПРФ уве-

личились на одного человека. Затем митингующие вспомнили события 96-летней давности и то положительное, что дала людям советская власть. Но большинство выступавших выражали недовольство нынешней властью и



реалиями современной жизни. При этом многие из них избрали не суровую прозу, а использовали стихотворную форму.

Выразив недовольство и изрядно промерзнув, митингующие разошлись, чтобы продолжить политическую жизнь в теплых квартирах.

В. Олегов

● ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

На границе водораздела

оказалась улица Матросова, у которой появился шанс обрести воду

В сентябре многие жители Красного Молота вздохнули с облегчением. Проблема водоснабжения, мучившая их долгие годы, наконец-то разрешилась. Но оказывается, радовались не все. Жители улицы Матросова до сих пор находятся без воды.

Еще с 90-х годов прошлого века краснохолотовцы, проживающие на окраине поселка, постоянно испытывали водяной дефицит. Причина плохого водоснабжения заключалась в том, что запитан Красный Молот был от центральной части города. Для улиц, близко «сидящих» на трубе, воды хватало, а вот на её окраине напор был крайне неудовлетворительным. По пути следования давление воды уменьшалось, и на отдаленных улицах даже в водоразборных колонках было сухо, не говоря о частных строениях, владельцы которых завели воду в дома.

Деньги на реконструкцию водоснабжения самого крупного в городе поселка в бюджете были заложены на этот год, но городская Администрация никак не могла решить с руководством железной дороги вопрос о так называемом проколе. И все же разрешение было получено. Под желез-



Собрание жителей на улице Матросова

нодорожным полотном проложили трубу, и в сентябре вода на Красный Молот стала поступать как из центральной части города, так и из Пионерного.

Пограничная улица

Но жителям улицы Матросова не повезло. Их улица оказалась границей водораздела, и вода до нее не дошла ни из города, ни из Пионерного.

На улице Матросова находится

8 жилых домов, в которых проживают люди пенсионного возраста и инвалиды. Носить воду с колонок, находящихся за 200 метров на соседних улицах, им тяжело, а некоторым и не под силу. Положение осложняется с приходом зимы, когда пойдет снег. Уборке маленькой улицы коммунальные службы должного внимания не уделяют.

— Зимой по нашей улице, нося-

щей имя Героя Советского Союза Александра Матросова, ни пройти, ни проехать, — утверждают жители.

Сход надеется на Совет

Обеспокоенные предстоящими трудностями жители улицы стали бить в колокола. Обращение в городскую Администрацию и городскую Совет депутатов дали резуль-

тат. 7 ноября на улице Матросова состоялось собрание жителей, на которое приехали депутат городского Совета депутатов М.А. Куликов, начальник управления ЖКХ Администрации района В.И. Ковалёв, генеральный директор МУП «Горводоканал» С.А. Маргулис и корреспондент «Вестей Приволья».

— Чтобы восстановить водоснабжение на улице Матросова, необходимо проложить около 400 метров труб, — пояснил присутствующим руководитель водоснабжающего предприятия. — Тем самым мы закольцуем в одно целое водопровод от Пионерного с городской ниткой. Сметная стоимость работ около 270 тысяч рублей. Если депутатский корпус выделит деньги, мы готовы сделать закольцовку, но только в следующем году.

Временная мера

А пока представители исполнительной и законодательной ветвей власти решили изыскать в городской казне незначительную сумму и в ближайшее время установить на пересечении улиц Энгельса и Матросова водоразборную колонку. Временная мера поможет людям пережить зиму.

В. Лавренов

● 95 ЛЕТ ВЛКСМ

Когда вся жизнь была впереди

«Партия и правительство обращаются ко всем комсомольским организациям, комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодёжи с призывом выделить из своей среды в 1956-1957 гг. 400-500 тысяч юношей и девушек, которые возьмись бы за сооружение в восточных районах новых заводов, гидроэлектростанций, угольных шахт, рудников и других предприятий, а также железных дорог». Эти слова из обращения ЦК партии СССР и Совета Министров СССР ко всем комсомольским организациям, комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодёжи стали отправной точкой в решении молодой девушки Вали Немченковой, изъявившей желание трудиться на стройках Бурят – Монголии в городе Улан-Удэ.

В Ярцевский горком комсомола было подано 150 заявлений. Но только самые лучшие из кандидатов удостоились чести стать обладателями первых комсомольских путёвок. Среди них были Надя Василькова, Зоя Рожнова, Надя Шуева, Леонид Федотов и наша героиня Валя Немченкова (ныне Щеднова).

– После школы в институт я не поступила. Работу найти было трудно, зиму перебивалась разовыми подработками, поэтому новость о том, что можно уехать на комсомольскую стройку меня очень обрадовала, – вспоминает Валентина Алексеевна. – Родители были категорически против такого поворота в моей судьбе, но я настояла на своём.

Вокзалы и перроны был заполнены монголами и бурятами, ко-

торые встречали нас цветами и музыкой. По поводу нашего приезда в Улан-Удэ состоялся митинг, где мы услышали, что нас очень ждали и будут рады трудиться вместе с нами на строительстве новых объектов. Мы были счастливы и веселы, потому что были молоды и ещё вся жизнь была впереди.

Из прибывших по путёвкам были созданы комсомольско-молодёжные бригады штукатуров, маляров, плотников, автомобилистов. У кого не было профессии, трудились на подсобных работах, обучались специальностям. Вначале Валентина Алексеевна освоила профессию мотористки на растворном узле, затем крановщицы. Участвовала в строительстве жилых домов, кинотеатров, трамвайных путей, паровозного депо и многих других объектов.



Сначала жили в школе, а потом в общежитии, которое сами и построили. Обеды готовили на огромной плите, которая была одна на весь этаж.

О жизни в Улан-Удэ Валентина Алексеевна вспоминает с юмором. Она хорошо запомнила случай, когда местные жители, хорошо зная русский язык, не понимали то, о чём говорят ярцевчане. Например, когда они просили в магазине взвесить им жамочек или дать банку гуталина. Там люди были более цивилизованные, и у них были другие названия этим товарам – пряники, крем для обуви.

– В те годы, когда у нас в магази-

нах было пусто, у них на прилавках было всё. Получив зарплату, мы скорее бежали в магазин, а затем на почту, чтобы отправить посылки с гостинцами домой, – вспоминает В.А.Щеднова.

– После работы мы ходили на каждый новый фильм в кинотеатр, посещали оперный и драматический театры. Именно там я впервые увидела балет. В выходные дни мы ездили на Байкал, проводили там комсомольские маёвки, ловили байкальского омуля, ложками ели красную икру. Комсомольцы не только строили, но и помогали в уборке урожая, заготавливали кедровые орехи.

Рядом с комсомольскими бригадами молодёжи, приехавшей по вербовке из Белоруссии, Украины, Молдавии, Узбекистана, Грузии, Армении и других республик. Всем вместе им было хорошо и уютно, работы хватало на всех.

И всё же Валентине хотелось домой, на родную Смоленщину. А тут ещё и мама стала сильно болеть, возможно, и от разлуки с дочерью. Пришлось вернуться и уже трудиться в родном Ярцеве. А свой комсомольский билет Валентина скоро сменила на партийный.

Пресс-служба
районной Администрации

● СПОРТ

ИТОГИ ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА подвела федерация футбола области

В торжественной обстановке в зале областной Администрации победителям и призерам были вручены кубки, медали и грамоты.

В седьмой раз чемпионское звание завоевал ФК «Металлург». Ярцевская команда с первых туров заняла лидирующую позицию и потерпела лишь одно поражение, дважды сыграв вничью.

Также были вручены призы в индивидуальных номинациях, победители которых определены голосованием тренеров участвующих команд. Лучшим нападающим назван игрок «Металлурга» Сергей Громов. Ещё один футболист нашей команды Самир Гусейнов получил приз лучшего бомбардира, на его счету 30 забитых мячей. Ярцевский ветеран спорта В.А.Гаврюшин был награждён денежной премией за вклад в развитие футбола Смоленщины.

БОЛЬШИЕ СТРАСТИ МАЛЕНЬКОГО ТЕННИСА

В спортзале детско-юношеской спортивной школы прошло первенство города по настольному теннису среди юношей и девушек. В соревнованиях приняло участие 47 спортсменов.

В возрастной категории 1998-99 г.р. среди юношей лучшим стал Павел Соловьёв из школы с углублённым изучением отдельных предметов. Кирилл Иванов из этой же школы стал бронзовым призёром. На 2-м месте теннисист из школы №8 Роланд Аллахвердян.

Среди девушек первые два места заняли Ирина Шекина и Анастасия Куменова из школы с углублённым изучением отдельных предметов. Замкнула тройку призеров Алина Михеева из школы №2.

В возрастной категории 16-17-летних участников среди юношей все призовые места заняли теннисисты восьмой школы: Савелий Сорокин, Павел Пономарев и Евгений Клименков.

Среди девушек сильнейшей оказалась Виктория Смирнова из школы №2. Второй была Татьяна Хусметдинова (шк.№8) и третьей Карина Ходанова (шк.№4).

РАСТЁТ СМЕНА у ярцевских ветеранов шахмат

С 1 по 5 ноября в Смоленске состоялось первенство области по классическим шахматам среди школьников. В группе до 11 лет ярцевчанин Тимофей Мирошин занял 7 место среди 32 участников и выполнил норму второго разряда. А в открытом первенстве Заднепровского района Смоленска наш юный шахматист завоевал второе место.

9 ноября стартовал очередной полуфинал первенства нашего города по шахматам. За 8 путёвок в финал начали борьбу 20 шахматистов. Отрадно, что в этом турнире принимают участие 7 молодых любителей этого вида спорта.

В. Волонцевич,
председатель шахматной
федерации города

● НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ

Люди с белой тростью

Так называют инвалидов 1 группы по зрению, использующих ориентировочные трости белого цвета. Сейчас в нашем городе и районе проживает 96 слабовидящих и слепых людей, которые используют этот предмет частичной реабилитации

– 13 ноября отмечался Международный день слепых, – говорит бессменный руководитель Ярцевской местной организации Всероссийского общества слепых А.П. Зайцев. – Эта всемирная дата призвана привлечь внимание людей к тем, кто потерял зрение и оказался в трудной жизненной ситуации. Особо тяжело переживают потерю зрения так называемые поздно ослепшие. Их состояние можно понять, если закрыть глаза и попробовать сходить в магазин или на рынок за продуктами, приготовить обед... А ведь этим людям приходится всё это и многое другое делать, находясь в полной темноте всю жизнь. Преодолеть такой душевный кризис на первом этапе человеку помогает общение с коллегами по несчастью. То, что ты потерял, несомненно важно, но ещё важнее понимать, что у тебя осталось. Мобилизуя и тренируя осязание, слух, другие органы чувств, незрячий человек постепенно приобретает навыки по самообслуживанию, ориентировке в помещении и на улице. При необходимости незрячий человек может быть направлен в Центр реабилитации слепых, где опытные педагоги обучат его письму и чтению по системе Брайля, умению самостоятельно себя обслуживать во всех жизненных ситуациях.

Второй дом для людей, объединённых общим недугом

Именно так называют эти люди помещение, в котором распола-



гается офис, библиотека, зал для спортивных баталий по шашкам и шахматам, а также репетиционный зал и сценическая площадка для выступлений.

Но прежде всего это место для душевных бесед и песен. Многие годы и до сих пор таким вторым домом для них было помещение по адресу: улица Чернышевского, дом №8. А в скором будущем может стать Чернышевского, 10. И только краткое перечисление мероприятий, спортивных состязаний, в которых члены общества принимают участие и добиваются неплохих результатов, может занять немало газетной площади. Мой собеседник Александр Павлович Зайцев является членом сборной Смоленской области по шашкам и шахматам. Он принимал участие в чемпионатах России, международных состязаниях,

в которых занимал призовые места. А что говорить о чемпионке России и члене сборной России по дзюдо среди слабовидящих Елене Богдановой!

К зиме на новый адрес переедет Ярцевская местная организация Всероссийского общества слепых, которая объединяет слабовидящих Сафоновского, Дорогобужского, Кардымовского, Холм-Жирковского и Ярцевского районов. Но чтобы это случилось, ей надо помочь.

– С 1 сентября мы являемся пользователями нежилого помещения по адресу ул. Чернышевского, дом №10 (с торца), в котором раньше располагались службы ЖКХ, – говорит Александр Павлович Зайцев.

В беседе с корреспондентом газеты «Вести Привопья» Алек-

сандр Павлович посетовал на то, что, подписывая договор на предложенное помещение взамен предыдущего, он по причине спешки и слабого зрения не обратил внимания на пункт, который гласит о том, что все ремонты (включая мелкие и косметические) они обязаны делать своими силами и за свой счёт.

– А какие у нас силы и какой счёт? – недоумевает руководитель общественной организации слабовидящих и просто слепых наших сограждан.

Поздравляя людей с белой тростью с прошедшим Международным днём слепых, хочется очень надеяться, что в городской казне, как и у состоятельных наших сограждан найдутся небольшие деньги для того, чтобы установить звуковые маячки на пешеходных переходах наших улиц, чтобы выкрасить в яркие цвета первые и последние ступеньки лестничных пролётов в государственных учреждениях и объектах соцкультбыта. Цена вопроса на приобретение и установку ранее перечисленных средств реабилитации всего несколько тысяч рублей.

– Но сейчас главная задача и трудность – сделать ремонт в предложенном нам помещении по улице Чернышевского, 10, – говорит Александр Павлович, – чтобы переехать туда хотя бы к новому году.

И здесь очень кстати пришлось бы помощь, обещанная людям с белой тростью тогда ещё кандидатами в депутаты областной Думы 5-го созыва.

В. Маковецкий

